

特朗普又要对移民制度“动刀”了

向高技能移民发放“绿卡”,减少家庭团聚类移民额度

美国总统特朗普于16日发布移民制度改革方案,着眼向更多高技能移民发放“绿卡”,同时减少家庭团聚类移民额度。

白宫15日向记者介绍方案要点。美联社后续采访发现,这份方案在特朗普所属的共和党内部有争议,同时招致民主党人反对。



5月16日,在美国华盛顿,美国总统特朗普在白宫玫瑰花园发表讲话

女婿主导制定

方案由特朗普的女婿、白宫高级顾问库什纳主导制定,重点是加强边境安全、重塑准许移民永久居留的“绿卡”制度。

白宫15日向一些媒体记者展示改革方案幻灯片。多名要求不公开姓名的政府官员说,新制度施行后,美国发放“绿卡”的数量将与现阶段相当,但57%的“绿卡”将给予高技能人才。

现阶段获准永久居留的人中,12%是因为高技能,66%是因为家庭关系;今后,亲属团聚类移民配额将明显减少。

消息人士说,政府将取消现行“多元签证抽签”,借助其他方式促进移民多元化。这种签证适用于移民美国人数较少

国家的公民。

根据新方案,美国政府将给“绿卡”申请人“评分”。成绩优异的留学生、专业人员和高技能人才加分较高,年龄、语言能力以及是否获得雇佣合同同样将纳入考量。

几名消息人士没有详细说明边境安全议题。美联社记者预期,那将是特朗普明年竞选连任的重点话题。

美国政府近几年不断收紧移民政策,包括以修建“隔离墙”等强硬姿态应对试图跨越美国南部边境的非法移民,公开取消“出生公民权”意向,宣布终止向多国公民提供“临时保护身份”。

改革方案面临挑战

美联社报道,移民制度改革方案交付国会审议后将面临挑战。

报道说,改革方案没有回应国会两党议员的关切:一是没有说明将如何处置已经身处美国的数以百万计非法移民;二是没有削减“绿卡”发放数量。

民主党人尤其关注“追梦人”命运。前任民主党籍总统奥巴马任内启动“童年抵美者暂缓遣返”(DACA)计划,允许暂缓遣返2007年以前进入美国时年龄在16岁以下的非法移民,向这些人提供获得合法居留身份的渠道。这一群体获称“追梦人”,大约80万人,多数是拉丁美洲裔。特朗普2017年9月下令废除DACA,招致法院介入,未能如愿。

国会参议院民主党领导人舒默批评特朗普政府发布移民改革方案以前没有与国会民主党人沟通。“不要抛出一份打上斯蒂芬·米勒烙印的方案,然后告诉我们‘批准吧’。那种(让这份方案轻易在国会表决通过的)事情不会发生。”

米勒是白宫高级顾问,就移民事宜持强硬立场。

美联社报道,白宫15日向媒体记者展示的移民改革方案冠以“共和党方案”,但许多共和党籍国会议员当时没有看到它。一些共和党保守人士倡导减少接纳移民人数。

消息人士告诉美联社记者,白宫希望共和党人能全力支持移民改革方案,让选民在2020年总统选举前确知共和党今后的执政方向。

向来支持特朗普的共和党籍资深参议员格雷厄姆说,在他看来,这份方案不是为了得到民主党方面的支持,而是为了就移民议题团结共和党人。据新华社

波音称已完成737MAX飞机软件更新工作

美国波音公司16日发表声明说,已完成737MAX飞机软件更新以及相应的模拟机测试和工程验证飞行,并正在为最终的复飞认证做准备。

声明说,波音已使用安装了更新软件的737MAX飞机进行207次飞行,飞行总时间超过360小时。

声明说,目前波音正应美国联邦航空局的要求提供更多信息,包括飞行员如何在不同飞行场景下与飞机控制与显示系统交互的细节。一旦要求得到满足,波音将与美国联邦航空局共同确定认证试飞的日程并提交最终的认证文件。

“我们已经完成针对软件更新的所有工程验证飞行,并正在为最终的认证飞行做准备”,波音董事长、总裁兼首席执行官丹尼斯·米伦伯格说,“我们致力于为美国联邦航空局和全球监管机构提供它们所需的一切信息。我们正取得明确而稳步的进展,并相信拥有……升级软件的737MAX将成为最安全的飞机之一。”

此外,声明还说,波音也开发了改进的培训教材,并正在与美国联邦航空局、全球监管机构和航空公司客户共同对它们进行评审。据新华社

塔利班与阿政府和谈要花钱 五角大楼要埋单

美国五角大楼16日披露,已经请求国会授权国防部为有意与阿富汗政府协商停火的塔利班成员提供旅行及住宿费用。

塔利班和阿富汗政府去年6月开斋节期间停火3天。五角大楼发言人丽贝卡·雷巴里奇说,美军驻阿富汗司令在那次停火后“请求国会授权动用经费,促成阿富汗政府与有意停火的武装组织会面”。

雷巴里奇说:“为方便(阿富汗)各方参与协商和平协议,需要安排住宿和交通,这笔经费可以用作这一目的。”

按照雷巴里奇的说法,五角大楼迄今为止没有这类支出,之所以向国会请求,是预期今后可能出现这类情形。

五角大楼所提请求不关联塔利班与美国和谈。美国众议院拨款委员会国防经费小组委员会本周通过一项拨款法案,禁止美国政府向参加与美国和谈的塔利班成员提供开销,除非阿富汗政府成员参与和谈并且不限制女性参与。这一法案尚未获得众议院拨款委员会通过。

塔利班和阿富汗政府军去年停火后冲突升级,致使不少无辜人员丧生。美国政府阿富汗和解事务特别代表哈利勒扎德认为,鉴于目前情形,谈判节奏不够快。

塔利班拒绝与阿政府直接谈判,认定后者是美国的“傀儡”。据新华社

沙特又组团“群殴”胡塞武装

意在报复油田设施被无人机袭击

沙特阿拉伯主导的多国联军16日空袭也门首都萨那,打击胡塞反政府武装控制的多座军事基地和武器库。胡塞武装方面说,空袭致使6名平民死亡、50多人受伤。

6名平民死亡

多名居民告诉路透社记者,萨那市内和周边区域9个军事据点遭到袭击。目击者穆罕默德说:“爆炸威力大到震飞石头。我们的房子第一次晃得这么厉害。”

另一名居民说,一处人口密集街区遇袭,起火并升起浓烟,多辆救护车赶往那一区域。

胡塞武装掌控的马西拉电视台以这一武装的医务官为消息源报道,6名平民死于空袭,包括4名儿童。另有52人受伤,包括两名在萨那卫生部门工作的俄罗斯女性。

胡塞武装2014年9月夺取并控制萨那至今。总统哈迪一度前往沙特避难,随后回国,由他领导的政府现在以南部城市亚丁为临时首都。

为报复而来

多国联军2015年3月针对胡塞武装发起军事行动,先前袭击萨那市内几处疑似储存胡塞武装无人机和导弹的仓库。

多国联军16日经沙特媒体阿拉伯电视台发表声明,证实袭击胡塞武装多座军事基地、设施和武器库,“多次出击,高精度打击目标”,目的是“摧毁胡塞武装的侵略能力”。

声明所提“侵略”,或许关联沙特多处石油设施14日遭遇袭击,而胡塞武装宣称发动那些袭击。声明认定胡塞武装使用无人机袭击沙特石油设施是“战争犯罪”。多国联军主要成员之一、阿拉伯联合酋长国15日警告胡塞武装,将“猛烈报复”所有以联军为目标的攻击。

按声明的说法,多国联军方面事先要求平民远离打击目标。就这起空袭,多国

联军发言人没有回应媒体记者提问。

沙特多名政府官员16日指认伊朗关联沙特石油设施遇袭,认定它是胡塞武装的幕后主使。国防副大臣萨勒曼在社交媒体“推特”说,“那些恐怖主义行径,由伊朗下令,由胡塞武装执行”,袭击“证明那些武装分子(胡塞武装)不过是伊朗……的工具”。

胡塞武装否认从伊朗接受武器或充当伊朗在也门的傀儡。胡塞武装“最高革命委员会”主席胡塞说,袭击没有受伊朗指挥,袭击所用无人机在“本土”制造。“我们不是伊朗的代理人”,胡塞告诉英国广播公司记者,“我们自己做决定。”

伊朗否认向胡塞武装提供武器。胡塞武装11日说,开始撤离荷台达等三座主要港口,但也门政府指认胡塞武装施行“障眼法”。据新华社